

СТАНОВИЩЕ

от проф. дн Теодора Давидова
ВТУ „Св. св. Кирил и Методий”

член на научно жури в конкурс
за присъждане на академична длъжност „ДОЦЕНТ”

Област на висше образование: *1. Педагогически науки*

Професионално направление: *1.3. Педагогика на обучението по...*

Научна специалност: *Методика на обучение по физическо възпитание и спорт*

За нуждите на: *катедра „ТМФВ и спорт“, ШУ „Епископ Константин Преславски“*

кандидат: *гл. ас. д-р Теодора Желязкова Игнатова*

Конкурсът за заемане на академичната длъжност „доцент” е обявен в ДВ, брой №64 от 03.08.2021 г. Единствен кандидат е гл. ас. д-р **Теодора Желязкова Игнатова**. Представени са всички необходими документи, а научните трудове, подлежащи на рецензиране, са отпечатани в пълен обем и са предоставени според изискванията.

Не са констатирани нарушения по процедурата, а изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за приложение на ЗРАСРБ и Правилника за развитието на академичния състав в Шуменския университет “Епископ Константин Преславски” са спазени коректно.

Биографични данни за кандидата

Гл. ас. д-р Т. Игнатова е завършила магистърска степен на образование в НСА „В. Левски“ през 1989 г. с квалификация „учител по физическо възпитание“. От 2011 г. придобива научната и образователна степен „доктор” по научна специалност „Теория и методика на физическото възпитание и спортната тренировка (вкл. методика на лечебната физкултура)“. Повишава своята квалификация като спортен специалист чрез участие в семинари и

курсове, удостоверено със съответните дипломи и сертификати (обществен треньор по аеробика, хореограф и ръководител на мажоретни състави).

Владее английски език ниво А2+ и много добре руски език. Притежава компютърна грамотност и умения за работа с програмите на Microsoft.

В периода 1983 – 1989 г. последователно работи като треньор по художествена гимнастика и учител по физическо възпитание, а от 1999 г. до момента е преподавател в ШУ „Епископ Константин Преславски“.

Била е активен състезател по художествена гимнастика и има покрит спортен разряд КМС. Организатор е на редица спортни мероприятия в ШУ, изявява се и като треньор на студентските отбори по аеробика и волейбол, класирали се на призови места. Има и международен спортен опит като кондиционен треньор в Република Турция.

Наукометрични показатели

За участието си в конкурса за академичната длъжност „доцент“ Т. Игнатова е представила 28 научни публикации. Това са: 1 монография, 1 студия и 26 доклада от участия в научни конференции отпечатани в пълен обем и научни статии. Самостоятелните публикации са 18, а останалите 10 са в съавторство.

Забелязаните цитирания от научните публикации на кандидата в монографии и колективни томове с научно рецензиране са 2. Освен тях са регистрирани и 8 цитирания в нереферирани списания с научно рецензиране.

Гл. ас. д-р Т. Игнатова е участник в 3 международни научни проекта, един от които е по програмата Erasmus+, в 5 национални и в 14 проекта на Шуменски университет. Взела е участие с доклади в 21 научни форума, от които 6 са в чужбина и в кръгла маса по проблемите на физическото възпитание и спорта.

Предоставената информация относно научноизследователската дейност на кандидата отговаря на минималните национални изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“ и на тези от *Правилника за развитието на академичния състав в Шуменския университет* “Епископ Константин

Преславски“. Събраният общ брой точки от наукометричните данни е 443,33 при задължителен минимум от 400 точки, екзактно разпределени според регламента в отделните групи показатели.

Публикационна дейност и научни приноси

Според представените за рецензиране материали, научно-изследователските и практико-приложни интереси на Т. Игнатова са насочени основно в областта на Теорията и методиката на физическото възпитание и спорта в образователната ни система, което напълно кореспондира с обявения конкурс. Научните публикации за участие в конкурса могат условно да се обособят в следните тематични групи: Гимнастика и аеробика (28,6%); Ритмика и танци (28,6%); Теория и методика на физическото възпитание (32,1%); Кинезитерапия (10,7%). Всички съдържат оригинални научни приноси, като резултат от изследванията на кандидата и имат висока практическа стойност.

В научните разработки на Игнатова са засегнати проблеми касаещи ефективността на използваните средства в обучението по ФВ и спорт във ВУ, проследява се динамиката на физическата годност и психическо състояние на студентите и се актуализира системата за контрол и оценка на физическата им дееспособност, посочват се иновативни методи и средства за работа с учащите във ВУ (1-студия, 20, 22, 26, 27).

Изследва се възможността народните хора и танци да са достатъчно ефективна алтернатива на заниманията със спорт, както във ВУ, така и при най-малките – в предучилищна възраст. Доказва се, че са добро средство на адаптираната двигателна активност при хора с увреждания. Поставя се проблема с наднорменото тегло при подрастващите и възможността за регулирането му чрез специална програма с основно средство народните хора и танците (2, 3, 4, 5, 7, 8, 13, 14).

Гимнастиката и аеробиката се определят като незаменимо средство в часовете по ФВ и спорт в образователната ни система, влияещи върху общото психическо и физическо състояние на обучаваните. Доказано е значението на

аеробиката за повишаване на психофизическата работоспособност на студентите и като средство в борбата с хиподинамията (монография, 6, 9, 10, 11, 16, 18, 23, 24).

В публикации 7, 12, 17, 21, 25 се определя професионалния педагогически облик на съвременния учител, очертават се параметрите на необходимата теоретична и практическа подготовка на бъдещите педагози.

Обобщено научните приноси на гл. ас д-р Т. Игнатова са следните:

1. Проследена е динамиката на физическото развитие и психическо състояние на студентите от ШУ. Разработена е система за контрол и оценка на физическата дееспособност на студентите по дисциплината „Спорт“ в ШУ „Епископ Константин Преславски“ и е внедрена в практиката.
2. На базата на задълбочен анализ на спорта „Аеробика“ е изготвен и апробиран в практиката Модел за обучение по аеробика във ВУ. Доказана е неговата ефективност и е включен като иновативно средство в часовете по ФВ и спорт Шуменския университет.
3. Доказана е ефективността на народните танци и ритмика като отлично средство за въздействие върху психофизическото развитие и състояние на различни възрастови групи и при решаването на здравословни проблеми.
4. Обогатена е теорията и методиката по отношение на професионалната подготовка на бъдещите учители по физическо възпитание и спорт.

Учебно-преподавателска дейност

Гл. ас. д-р Т. Игнатова е с 14-годишен преподавателски стаж в ШУ „Епископ Константин Преславски“ заемайки последователно длъжностите „асистент“, „старши асистент“ и „главен асистент“. Осъществява преподавателската си дейност в бакалавърска и в магистърска степен на обучение. Провеждала е учебни занятия по програма Еразъм+ в Полша.

Научен ръководител е на двама дипломанти. Била е курсов ръководител на специалност ПОФВ - бакалавър и „ФВ и спорт в училище“ – магистър.

Заключение

Кандидатът гл. ас. д-р Т. Игнатова е изграден научен работник и преподавател с необходимия педагогически опит в областта на висшето образование. Кандидатурата ѝ за заемане на обявената академична длъжност „доцент“ напълно отговаря на изискванията на настоящия конкурс.

Съгласно ЗРАСРБ, Правилника за неговото приложение и Правилника за развитието на академичния състав в Шуменския университет “Епископ Константин Преславски” с убеденост давам своя положителен вот по избора на гл. ас. д-р Теодора Желязкова Игнатова за заемане на академичната длъжност „доцент” по научна специалност: *Методика на обучение по физическо възпитание и спорт*, професионално направление: *1.3. Педагогика на обучението по...*, област на висшето образование: *1. Педагогически науки*.

Препоръчвам на останалите членове на уважаемото жури също да дадат своя положителен вот.

Член на научното жури: *С. Мисир*.....

(проф. дн Теодора Давидова)

11.11.2021 г.